

India assumes G20 Presidency

December 01, 2022

ಭಾರತವು ಜಿ20 ಅಧ್ಯಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 01, 2022

ಐತಿಹಾಸಿಕ ಕ್ಷಣದಲ್ಲೇ, ಭಾರತವು ಇಂದು ಇಂಡೋನೇಷಿಯಾದಿಂದ ಔಪಚಾರಿಕವಾಗಿ ಜಿ20 ಅಧ್ಯಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಜಿ20, ಅಧಿವೇಶನ ಗ್ರೂಪ್ ಆಫ್ ಟೆಂಟಿ, ಮೇವದ 20 ಪರಮುಖ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿದ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಿರುವ ಆರ್ಥಿಕತೆಗಳ ಅಂತರ ಸರ್ಕಾರಿ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಇದು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಪರಧಾನ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿದೆ.

2. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೇ, ಪರಧಾನಮಂತ್ರಿಯವರು ಜಿ20 ಪರಿಸಿಡೆನ್ಸಿಗಾಗಿ ಭಾರತದ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ಲೇಖನವನ್ನು ಬರೆದರು. ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಯಂತೆ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಗಳಿಂದ ಇದನ್ನು ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಭಾರತವು ಚಿಕ್ಕತನ, ಸಾಮಾನ್ಯ ಮತ್ತು ಭರವಸೆಯ ಅಧ್ಯಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಪರಧಾನಿ ತಮ್ಮ ಲೇಖನದಲ್ಲೇ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

3. ಭಾರತದ ಜಿ20 ಪರಿಸಿಡೆನ್ಸಿಯ ಪರಮುಖ ಅಂಶವೆಂದರೆ ಜಿ20 ಅನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕವಾಗಿ ಹಿತೈಷಿಗಳಾಗಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ನೆನಪಿಗಾಗಿ 'ಪೀಪಲ್ಸ್ ಜಿ20' ಮಾಡುವುದು. ಇದನ್ನು ಆರಂಭಿಸಲು, ವರ್ಷವಿಡೀ ವಿವಿಧ ಜನ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಮೂಲಕ ನಾಗರಿಕರ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮತ್ತು ದೊಡ್ಡ ಪರಿಮಾಣದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

4. ಭಾರತದ ಪರಿಸಿಡೆನ್ಸಿಯ ಮೂಲದ ದಿನವನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು, ಹಲವಾರು ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹಿಂದಿನ ದಿನದಲ್ಲೇ, ವಿಸ್ತೃತ ಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿ ಕನ್ಸೆಟ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಇದು ದೇಶದಾದ್ಯಂತ 75 ವೇದಿಕೆಯಾದ್ಯಂತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸುತ್ತದೆ. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಮತ್ತು ಪರಧಾನಿ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಪರಧಾನಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೀ ಪಿ.ಕೆ. ಮುಶರಾ ಅವರು ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲೇ ಗಣಿಯರು. ಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿ ಕನ್ಸೆಟ್ ಈವೆಂಟ್ ಯುವಕರನ್ನು ಜಿ20 ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ವಿವಿಧ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಸ್ತೃತ ಜಿ20 ಸೆಷನ್ಗಳ ಮೂಲಕ ಶಾಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.

5. ಜನರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು, ಕೊಹಿಮಾದಲ್ಲೇ ಹಾರ್ನ್‌ಬಿಲ್ ಉತ್ಸವವು ಇಂದು ಜಿ20 ನಲ್ಲೇ ವಿಸ್ತೃತ ಗಮನವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಕೆಲವು UNESCO ವೇದಿಕೆ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ತಾಣಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ನೂರು ಸ್ಮಾರಕಗಳನ್ನು ಇಂದು ವಿಸ್ತೃತವಾಗಿ ಬೆಳಗಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಈ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಸ್ಮಾರಕಗಳ ಸುತ್ತಲೂ MyGov ನಲ್ಲೇ ಸೆಲ್ಫಿ ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಸೇರಲು ನಾಗರಿಕರನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮರಳು ಕಲಾವಿದ ಶ್ರೀ ಸುಂದರ್ಶನ್ ಪಟನಾಯಕ್ ಅವರು ಒಡಿಸ್ಸಾದ ಪುರಿ ಕಡಲತೀರದಲ್ಲೇ ಭಾರತದ ಜಿ20 ಲೋಕಾರಂಭ ಮರಳು ಕಲೆಯನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದಾರೆ.

6. ಇತ್ತೀಚೆಗಷ್ಟೇ ಪರಧಾನಮಂತ್ರಿಯವರು ಪರಿಚಯಿಸಿದ ಜಿ20 ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಕೂಡ ಇಂದು g20.org ಡಿಜಿಟಲ್‌ನಿಗೆ ಮನಬಂದಂತೆ ಸ್ಥಳಾಂತರಗೊಂಡಿತು ಮತ್ತು ಹಿಂದಿನ ಪರಿಸಿಡೆನ್ಸಿಯಿಂದ twitter ಹ್ಯಾಂಡಲ್ @g20org ಸೇರಿದಂತೆ ಅಧಿಕೃತ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಹ್ಯಾಂಡಲ್‌ಗಳನ್ನು ಭಾರತ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದೆ.

7. ಅದರ ಜಿ20 ಪರಿಸೌಡೆನಿಸಿ ಧೀಮನ 'ವಸುಧೈವ ಕುಟುಂಬಕಮ್' - 'ಒಂದು ಭೂಮಿ ಒಂದು ಕುಟುಂಬ ಒಂದು ಭವಿಷ್ಯ'ದಿಂದ ಸ್ಫೂರ್ತಿ ಪಡೆದ ಭಾರತ, 32 ವಾವಿಧ ಕಾರ್ಯಪರವಾಹಗಳಲಲಿ 50 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ನಗರಗಳಲಲಿ 200 ಸಭೆಗಳನು ಆಯೋಜಿಸುತದೆ ಮತು ಜಿ20 ಪರತನಿಧಿಗಳನು ಮತು ಅತಿದಿಗಳನು ನೇಡುವ ಅವಕಾಶವನು ಹೊಂದಿರುತದೆ. ಭಾರತದ ಶರೀಮಂತ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪರಂಪರೆಯ ಒಂದು ನೋಟ ಮತು ಅವರಿಗೆ ಒಂದು ಅನನ್ಯ ಭಾರತೀಯ ಅನುಭವನು ಒದಗಿಸುತದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 01, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.